

Súd: Okresný súd Zvolen
Spisová značka: 3T/52/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6725010333
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 07. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Martin Kollár
ECLI: ECLI:SK:OSZV:2025:6725010333.1

Uznesenie

Okresný súd vo Zvolene v trestnej veci obvinenej A. B., stíhanej pre prečin neoprávnené prechovávanie omamnej látky a psychotropnej látky podľa § 171 ods. 3 Tr. zákona účinného do XX.XX.XXXX, takto

rozhodol:

Podľa § 241 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku s poukazom na § 215 ods. 2 písm. a) Tr. poriadku súd z a s t a v u j e trestné stíhanie obvinenej A. B., nar. XX.XX.XXXX v C. C., trvale bytom D., E. XXX/XX, pre prečin neoprávnené prechovávanie omamnej látky a psychotropnej látky podľa § 171 ods. 3 Tr. zákona účinného do XX.XX.XXXX, ktorého sa mala dopustiť na tom skutkovom základe, že

v presne nezistenej dobe do dňa X. XXXX XXXX si od doposiaľ presne nestotožnenej osoby bez povolenia zadovážila a následne v mieste svojho prechodného bydliska v priestoroch rodinného domu F. G. XXX/XX H. I. E. J. K. L. D., okres M. bez povolenia prechovávala pre vlastnú potrebu zatavenú plastovú striekačku s obsahom bieleho kryštalického materiálu celkovej hmotnosti 124 mg s obsahom účinnej látky 72,7 % hmotnostných (vyjadrené ako voľná báza), čo predstavuje spolu 90 mg čistej látky metamfetamín, ktorá látka je zaradená do II. skupiny psychotropných látok v zozname omamných látok a psychotropných látok v zmysle zákona č. 139/1998 Z.z. o omamných látkach, psychotropných látkach a prípravkoch v platnom znení, a to až do XX.XX hod. dňa XX.XX.XXXX, kedy bola uvedená látka zaistená pri domovej prehliadke, pričom uvedené množstvo zodpovedá najmenej 1 bežnej jednotlivjej dávke drogy, spôsobilej po aplikovaní ovplyvniť psychiku užívateľa,

nakoľko má za to, že trest, ku ktorému môže trestné stíhanie viesť, je celkom bez významu popri treste, ktorý bol obvinenej pre iný čin už právoplatne uložený a to :

rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 5T/35/2025 zo dňa XX.XX.XXXX v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/54/2025 zo dňa XX.XX.XXXX v trvaní 7 rokov nepodmienečne do ústavu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Prokurátor Okresnej prokuratúry vo Zvolene podal dňa XX.XX.XXXX obžalobu na A. B. pre prečin neoprávnené prechovávanie omamnej látky a psychotropnej látky podľa § 171 ods. 3 Tr. zákona účinného do XX.XX.XXXX.

V rámci preskúmania obžaloby súd zistil, že obvinená A. B. bola rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 5T/35/2025 zo dňa XX.XX.XXXX v spojení s uznesením Krajského súdu v Banskej Bystrici sp. zn. 3To/54/2025 zo dňa XX.XX.XXXX uznaná vinnou zo zločinu neoprávnená výroba a obchodovanie s omamnou látkou a psychotropnou látkou podľa § 173 ods. 1, ods. 2 písm. b/, ods. 3 písm. c/ Tr. zákona a bol jej uložený trest odňatia slobody v trvaní 7 rokov nepodmienečne do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 241 ods. 1 písm e) Tr. poriadku obžalobu podanú na súde pre prečin a zločin s výnimkou obzvlášť závažného zločinu, za ktorý zákon ustanovuje trest odňatia slobody s dolnou hranicou trestnej sadzby najmenej dvanásť rokov preskúma samosudca a podľa jej obsahu a obsahu spisu môže zastaviť trestné stíhanie, ak sú tu okolnosti uvedené v § 215 ods. 2 a 3 Tr. zákona.

Podľa § 215 ods. 2 písm. a) Tr. poriadku prokurátor môže zastaviť trestné stíhanie, ak je trest, ku ktorému môže trestné stíhanie viesť, celkom bez významu popri treste, ktorý bol obvinenému pre iný čin už právoplatne uložený.

Vzhľadom na okolnosť, že trestná sadzba prejednávaneho prečinu je v rozmedzí 6 mesiacov až 3 roky, je súd toho názoru, že vyššie uvedený trest je dostatočný vzhľadom na spôsob vykonania trestného činu a spôsobený následok, pričom súd poukazuje na to, že trestná sadzba v pôvodnom konaní bola v rozmedzí 7 – 15 rokov. Preto súd zastavil trestné stíhanie v zmysle § 241 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku z dôvodu § 215 ods. 2 písm. a) Tr. poriadku.

Zároveň súd v rámci preskúmania obžaloby zistil, že obvinená A. B. sa prejednávaneho prečinu mala dopustiť počas plynutia skúšobnej doby uloženej jej rozsudkom Okresného súdu Zvolen sp. zn. 2T/109/2022 zo dňa XX.XX.XXXX, právoplatným dňa XX.XX.XXXX, ktorým bola uznaná vinnou zo zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 ods. 1 písm. b/, písm. c/, písm. d/ Tr. zákona formou spolupáchatelstva podľa § 20 Tr. zákona v znení zákona č. 357/2021 Z. z. účinného do XX.XX.XXXX, pričom je dôvodné očakávať premenu podmieneného trestu na trest nepodmienečný vzhľadom na rozsudok OS Zvolen 5T 35/2025.

Vzhľadom na uvedené, keď obvinenej navyše hrozí v trestnej veci Okresného súdu Zvolen sp. zn. 2T/109/2022 ukladanie ďalšieho nepodmienečného trestu odňatia slobody v trvaní 2 roky, mal súd za to, že trest, ku ktorému môže trestné stíhanie viesť, je celkom bez významu popri trestoch, ktorý jej už bol uložený, resp. ktorý hrozí, a vzhľadom na ich výšku tieto považuje súd pre nápravu obvinenej za dostatočné. Preto súd zastavil trestné stíhanie v zmysle § 241 ods. 1 písm. e) Tr. poriadku z dôvodu § 215 ods. 2 písm. a) Tr. poriadku.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote 3 (troch) pracovných dní odo dňa doručenia písomného vyhotovenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Banskej Bystrici.